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. Preved'te jednotky:
¢ 3600km-h~! na m-s~!
e 26°66’ na radiany

e 3.1rad na stupné

. Astronomickd jednotka AU (= astronomical unit) je stfedni vzdalenost Zemé od Slunce.

Jeji hodnota je piiblizné 1.5-108 km. Jestlize znate rychlost svétla ve vakuu ¢ = 3-108 m-s—*,

spocitejte jak dlouho trva svétlu nez doleti ze Slunce na Zemi.

. Za jak dlouho k ndm dorazi svétlo z trpasli¢i planety Pluto, je-li v opozici a predpokladame
jeji vzdalenost r = 7 - 107 km?

. Svételny rok 11y (= light year) je vzdalenost, kterou urazi svétlo ve vakuu za 1 rok. Znéte-li
rychlost svétla ve vakuu, vypocitejte jaké vzdalenosti v metrech odpovida 1 ly.

. Jeden parsec (pc) je vzdalenost, ze které bychom vidéli 1 AU pod zornym ihlem 1 tdhlové
vtefiny.
a) Vyjadrete 1pc v metrech.
b) Vyjadiete 1pc ve svételnych rocich.

. Vypocitejte ihlovy primér Slunce a Mésice z pozice pozorovatele na Zemi a pouvazujte
nad vyslednymi hodnotami ve vztahu k zatméni Slunce, jsou-li:

a) Zemé nejblize ke Slunci (rsiunce—zeme = 1.471 - 10%km) a Mésic nejblize k Zemi
(rZeme—Mesic = 3.631 - 10° km).

b) Zemé nejdale od Slunce (7siunce—zeme = 1.521 - 108km) a Mésic nejdéle od Zemé
(" Zeme—Mesic = 4.057 - 105 km).

Primér Slunce je Do = 1.392 - 10% km a primér Mésice Dy; = 3.476 - 106 m.



